
小学三年级学雷锋班会教案 班会之学雷锋
(汇总9篇)

作为一位无私奉献的人民教师，总归要编写教案，借助教案
可以有效提升自己的教学能力。那么教案应该怎么制定才合
适呢？以下是小编为大家收集的教案范文，仅供参考，大家
一起来看看吧。

小学三年级学雷锋班会教案篇一

3月5日是学习雷锋日以下是由小编为大家推荐的学雷锋主题
班会，欢迎大家阅读。

1，通过雷锋的生平简介及其实的故事，使学生知道雷锋的一
生是全心全意为人民服务的一生，从而激发学生自觉地向雷
锋叔叔学习。

2，利用介绍，评议等形式，使学生知道雷锋精神已在班集体
中生根发芽，开花结果。通过活动，希望更多的“小雷锋”
出现在我们的日常生活中。

收集雷锋生前的事迹及图片

活动过程：

(一)，谈话导入

同学们，今年3月5日是毛泽东等老一辈无产阶级革命家号
召“向雷锋同志学习”44周年，也是第8个中国志愿者服务日。
为弘扬雷锋精神，展现我校少年儿童的精神风貌，我校于3月
份在全校开展学习雷锋活动，希望你们每个人都积极争当小
雷锋，多做好事。



(二)，简介事迹，学习精神。

(三)，3月，同学们该怎样度过?

结合本校将开展的一系列德育活动，对学生进行引导。

1，组建“学雷锋小组”，积极开展学生学习生活互助和美化
校园的志愿服务活动，促进良好班风、校风的形成。要求这
些学生做好日常行为的表率工作，起到模范带头作用。

2，结合三八“妇女节”，举行“妈妈您辛苦了，我们永远爱
您”活动。鼓励学生为妈妈做一件好事：给妈妈端洗脚水，
帮妈妈做饭，洗衣服等，从中体会妈妈的辛苦。要求学生把
自己内心真实的感受用笔写下来，书信题目《妈妈，我想对
您说》。

3，结合植树节，对学生进行爱护花草树木的教育，进行松土、
施肥、浇水，并对卫生区进行彻底清理，杜绝死角。

4，进行“每天都在奉献”活动，要求学生利用课下、课间、
晚活动时间，在教室、校园、餐厅、宿舍、厕所等处积极争
做好事，并报告老师，写在好人好事记录簿上，突出者张榜
公布。

6，搜集、阅读有关雷锋的故事，能向同学们讲1-2个雷锋做
过的好事。 7，欣赏歌曲《学习雷锋好榜样》、《爱的奉
献》，可跟唱。

小结：

通过这次活动，大家体会到“学雷锋”的目的不是为了得到
别人的赞赏与表扬，学习雷锋精神要从自己做起，从身边的
小事做起，关心每个人，关心每件事，同学相处要像兄弟姐
妹般相亲相爱，生活处处才能都洋溢着和谐融洽的温暖。我



们应该在日常的生活中发扬雷锋精神，使其成为生活的一部
分，让雷锋精神成为我们的一份良好品格。

通过学习资料、讲故事、谈话、讨论等活动形式，使学生理
解雷锋精神的内涵，在班内营造互助互动的良好氛围。要求
学生从我做起，从小事做起，从现在做起，向雷锋学习，多
做好事。

引导学生去思考、去理解，学习雷锋精神，应该是一种自觉
的行为;通过对雷锋事迹的学习，了解雷锋精神指的是什么;
在同学之间展开辩论，“雷锋精神是不是过时了?”;通过举
例，让同学们明白到，雷锋精神离我们并不遥远，在我们身
边的日常生活中，有很多小事情，很多好人好事，都是一种
学雷锋精神的表现。学雷锋，不是喊口号，而是一种自觉的
行为。要善于发现、寻找我们身边的“雷锋”。

1、组织学生利用报刊、网络、联系生活等方式查找、收集雷
锋事迹的资料。

2、组织学生搜集雷锋的事例与名言。

3、布置学生进行“学雷锋”主题班会的准备工作。

在全校开展学习雷锋活动，希望你们每个人都积极争当小雷
锋，多做好事。

1、向同学们简单介绍雷锋的生平事迹，让这些生动、感人的
故事影响学生，激发学生向雷锋叔叔学习的愿望。

2、让学生讨论：值得向雷锋学习的精神是什么?

3、3月，同学们该怎样度过?

(1)组建“学雷锋小组”积极开展学生学习生活互助和美化校



园的志愿服务活动，促进良好班风、校风的形成。要求这些
学生做好日常行为的表率工作，起到模范带头作用。

(2)结合三八“妇女节”，举行“妈妈您辛苦了，我们永远爱
您”活动。鼓励学生为妈妈做一件好事：给妈妈端洗脚水，
帮妈妈做饭，洗衣服等，从中体会妈妈的辛苦。要求学生把
自己内心真实的感受用笔写下来，书信题目《妈妈，我想对
您说》。

(3)结合植树节，对学生进行爱护花草树木的教育，进行松土、
施肥、浇水，并对卫生区进行彻底清理，杜绝死角。

(4)进行“每天都在奉献”活动，要求学生利用课下、课间、
晚活动时间，在教室、校园、厕所等处积极争做好事，并报
告老师，写在好人好事记录簿上，突出者张榜公布。

(5)搜集、阅读有关雷锋的故事，能向同学们讲1-2个雷锋做
过的好事。

4、欣赏歌曲《学习雷锋好榜样》、《爱的奉献》，可跟唱。

5、小结：通过这次活动，大家体会到：“学雷锋”的目的不
是

为了得到别人的赞赏与表扬，学习雷锋精神要从自己做起，
从身边的小事做起，关心每个人，关心每件事，同学相处要
像兄弟姐妹般相亲相爱，生活处处才能都洋溢着和谐融洽的
温暖。我们应该在日常的生活中发扬雷锋精神，使其成为生
活的一部分，让雷锋精神成为我们的一份良好品格。

小学三年级学雷锋班会教案篇二

本站发布学雷锋主题班会策划书范文，更多学雷锋主题班会



策划书范文相关信息请访问本站策划频道。

一、活动背景

雷锋是时代英雄，他懂得了“怎样做人，为谁活着”，能把
自己“有限的生命，投入到无限的为人民服务之中去”。雷
锋无时无刻在为人民服务，雷锋值得我们去学习，雷锋是我
们的榜样，我们倡议学习雷锋活动。

我们以雷锋作为榜样，雷锋有着吃苦耐劳精神，学习雷锋，
讲文明礼仪，引导同学们摒弃生活陋习，养成良好的行为习
惯，提高广大同学的.文明素养，构建和谐校园。

二、活动目的

3)争创文明校园，营造美好环境;

4)争创文明班级，营造温馨团队;

5)争当文明学生，做和谐文明使者;

6)遵纪守法，严于律己，明礼修身，团结友爱。

三、班会内容

主题：学习雷锋构建和谐校园

内容：1、读雷锋日记;

2、查找雷锋故事，进行讨论;

4、学习构建和谐校园倡议书;

5、学习文秘专业人才培养方案和课程标准;



时间：2019年3月15日上午10：00

地点：北院706教室

主持人：陈××

记录人：郭××

策划人：胡××

图片采集：肖××

嘉宾：辅导员××

活动对象：文秘1001班

道具：相机、粉笔、材料纸、中性笔、手提电脑、雷锋日记
手册

四、活动准备

1)确定班会开展的时间;

2)上网收集一些相关的知识与故事;

3)确定相机的电是否有电，是否没有问题;

5)选好主持人、记录人、图片采集人、活动宣传人;

6)提前通知学生准备好构建和谐校园理念，展开班会;

7)通知学生提前到达会场参与班会;

8)提前一小时通知相关人员做好会场的布置，检查仪器是否
有问题;



五、活动流程

一)、主持人首先宣布：欢迎辅导员光临此次活动。主持人介
绍此次班会的相关工作人员，以及对其表示感谢。

二)、主持人致开场词

组织委员带领大家学习雷锋，贯彻雷锋精神，通过学习，进
行讨论我们

今后应该怎么做?

四)、纪律委员带领大家学习构建和谐校园倡议书

文明从我做起，构建和谐校园。校园是我们共同的家园，我
们应该尽自己的本能爱护自己的家园，爱护家园里的家人。

五)、纪律委员带领大家学习校纪学风督察队工作职责

为进一步加强我院的校纪学风建设，切实改变目前我院部分
学生中存在的某些不文明的行为和现象，充分调动学生学习
的积极性和主体能动性，培养学生的良好学习生活习惯，建
设文明和谐、健康向上的优良学风，营造良好的教学环境和
学习氛围。

六)、学习委员带领大家学习人才培养方案和课程标准两个文
件;

七)、邀请辅导员上台讲话并结束此次班会;

八)、班会结束，组织好打扫教室卫生，方可离开。

六、突发状况

三)、收集的纸质文档主持人忘记带来，宣传委员应做好备份，



电脑上应留备份。

七、注意事项

一)、班会要按时开始，纪律委员清点人数;

二)、会场布置合理，彰显主题，做到鲜明，大气;

四)、不要乱扔垃圾，不要随意挪动桌椅，不要在桌椅上刻
画;

五)、会后留相关同学进行教室卫生打扫;

图片采集人将照片发入群里和组织委员，组织委员及时写好
班会总结。

小学三年级学雷锋班会教案篇三

3月5日是毛泽东同志题词“向雷锋同志学习”纪念日。为了
进一步学习和弘扬雷锋精神，积极培养学生热爱学习、助人
为乐的良好习惯，各个学校组织开展一系列的学雷锋主题班
会活动。以下是本站的小编为您准备的一些相关的主题班会
活动设计，希望对您有所帮助。

通过活动，使学生更加熟识雷锋平凡而光辉的一生，体验雷
锋是我们优良民族传统的不朽象征——艰苦朴素的作风、刻
苦钻研的精神、乐于助人的品格、忘我劳动的情操，启示着
我们学生应踏着雷锋的脚印，从我做起，从小事做起，继承
和发扬雷锋精神。

1. 查阅有关雷锋生平的资料及雷锋日记等。

2. 物色好设计创意人和主持人



3. 过程设计，串词及颂歌撰写。

4. 各类节目准备：小品、雷锋生平知识、有奖竞答等。

一 男(乙)::老师们，同学们

男(乙)、女(甲):大家好!

甲：三月，阳光明媚。

乙：三月，万物复苏。

甲：三月，春风送暖。

乙：三月，大地换新颜。

甲：同学们，三月，是什么日子呢

全班答：学雷锋活动日。(此时，大屏幕出示青松翠柏树着雷
锋的画像及队会主题。)

乙：对了。

合：(手指大屏幕)“学习雷锋好榜样”，接过雷锋手中的枪，
我们要做新时期的共产主义接班人。

乙：是啊，共产主义的接班人就要继承革命英雄的光荣传统。

二、让学生了解雷锋是一个自强不息、全心全意为人民服务
的好战士

1.甲：请听录音：雷锋的生平

乙：雷锋叔叔的一生虽然短暂，但他的光辉形象却永远留在
世人的心中。



2.甲：请听：《雷锋故事联播》

故事(一)人民的勤务员

故事(二)助人为乐

乙：同学们，看了雷锋叔叔的故事，你觉得他是一个怎样的
人呢(学生回答。)

甲：雷锋叔叔在数百篇日记里，记录了他成长的足迹，总结
出许多人生的格言，留给我们一笔宝贵的精神财富。

3.乙：请听《雷锋日记》选。

4.甲：雷锋有这样一句名言：做一颗永不生锈的螺丝钉。这
句话的由来还要从一件小事说起。

下面请欣赏小品《一件小事》。

乙：如果你要告诉我们什么思想，你是否在日夜宣扬那美丽
的理想。在生活的仓库里，我们不应该只是个无穷的支付者。

甲：其实我们不难发现，许多杰出的科学家、学者和科学家，
他们都有自己的远大理想和奋斗目标。对黑暗统治和外敌入
侵的反抗，对祖国富强的追求，对社会进步的向往，对科学
真理的探索，促使他们以强烈的责任感和事业心勤奋学习、
刻苦钻研。

乙：雷锋从小就具有勤奋刻苦，极爱钻研的可贵素质。

下面请欣赏小品《刻苦钻研》。

甲：雷锋对工作和学习兢兢业业，雷锋同志对他的战友就如
亲兄弟一般，



下面请欣赏小品《像亲兄弟一样》

请欣赏小品《车站上的故事》。

乙：同学们热烈的发言使我们觉得雷锋精神无处不在，身边
的活雷锋层出不穷。体现雷锋伟大精神故事，我们一则则如
数家珍，对雷锋的生平我们是否详细的了解呢?对于雷锋，中
华民族的瑰宝，我们有必要了解并熟知他短暂而不平凡的一
生，为此，有的同学在家上网查询，有的同学特意去了图书
馆查阅书籍，有的同学还走访了师长。现在，在你们大展身
手的时候了，我们准备对大家的劳动成果进行检测，下面，
让我们进入一个紧张激烈的环节：雷锋生平知识竞答。

5. 雷锋生平知识竞答

1. 请问雷锋原名是什么?

2. 请说出雷锋具体的出生日期。

3. 雷锋是哪里人?

4. 雷锋一生十分贫苦，你知道他几岁时成了孤儿吗?

6. 雷锋哪年加入了中国共产党，你知道那时他几岁吗?

8. 雷锋是怎么殉职的，你知道具体情况吗?

9. 为什么把3月5日定为学雷锋日?

10. 有哪些传唱歌曲是歌颂雷锋的?

三、甲：雷锋叔叔，虽然离开了我们，但他的精神却闪耀在
祖国的大地上，闪耀在校园的每一个角落，闪回在班级的集
体中。



乙：请同学们交流学雷锋的事迹。

甲：小雷锋一个接一个地出现，这星期“手拉手献爱心”捐
玩具活动，我们两个班的80名同学都拿出了自己的玩具，玩
具虽少，但雷锋的精神是不可磨灭的!

甲：是啊!从这些同学的行动中，我们懂得了什么?

乙：为人民服务其乐无穷，好好学习，天天向上，做一名真
正的共产主义接班人。

四、甲：“学雷锋，做好事”的事例真是太多太多了，雷锋
叔叔永远是我们学习的榜样!下面齐读学雷锋活动《三字经》。

五、 乙：“雷锋精神”在我们心中永驻，“雷锋精神”已在
我们心中生根。同学们，让我们跟着录音齐唱《学习雷锋好
榜样》吧。

合：班会到此结束，谢谢!

三月是传统的学习雷锋月，3月又有许多重要纪念日：3月8
日“国际劳动妇女节”、3月12日“中国植树节”、3月15
日“消费者权益日”、3月的最后一周为“全国安全教育周”
等节日，为此，建议各班在三月份四周内开展以下活动，请
各班班主任认真组织。

雷锋精神是我们中华民族宝贵的精神财富。四十多年来，它
激励着一代又一代的青少年健康成长，促进了社会文明的进
步。校园是青少年健康成长的摇篮，提倡“以德育人”，雷
锋精神就是最重要的组成部分。因此，在毛泽东同志发
出“向雷锋同志学习”的号召四十七周年之际，我校根据学
校德育工作重点和思路，结合上级的有关精神，制定我
校2019年学习雷锋月活动方案。



1、以“向雷锋学习”题词纪念日为契机，各班班主任老师组
织学生开展形式多样、扎实有效地学习雷锋活动。

2、引导广大师生学习落实雷锋精神，以自己的言行推进学校
德育工作开展。

3、加深学生对雷锋精神的认识和理解，促使学生自觉主动地
在学习生活中时刻关注雷锋精神，长期形成学雷锋的氛围。

学雷锋精神，做四好少年

2019年3月

全校各班各支部都要在学习雷锋活动月中行动起来，积极学
习雷锋精神，开展各种学雷锋活动。

全体同学要从身边的小事做起，争取向粗鲁告别，向陋习告
别;力争把礼貌带进校园，把微笑带给同学，把孝敬带给家长，
把谦让带给他人。

每个班要召开一次学习雷锋的主题班会，在班级文化布置中
增添“雷锋精神”的主题内容，组织一次班级学雷锋活动，
办一期“学雷锋”为主题的黑板报，值日生登记本班学雷锋
做好事情况，在学雷锋活动月之后，组织检查。

1、做“学雷锋活动月”动员，利用国旗下讲话向全校师生发
出向雷锋同志学习倡议。

2、传唱雷锋歌曲，如《学习雷锋好榜样》、《做雷锋式的好
少年》

3、班级举行学雷锋主题班队会，建议：低年级以“雷锋精神
我知晓”为主题，中高年级以“今天这样学雷锋”为主题。
各班通过阅读书报活动、演讲、等多种形式宣讲雷锋精神，



听一个雷锋的故事、背一句雷锋的名言、读一本雷锋的书，
践行雷锋精神。

4、“走进雷锋”校园小广播主题播音

在“学雷锋活动月”期间，利用学校红领巾广播室进行“走
进雷锋”主题播音活动，让雷锋事迹和雷锋精神传遍校园的
每一个角落。

5、结合3.8国际妇女节，各班同学要争做感恩小雷锋，动手
精心设计送给妈妈的礼物，让妈妈微笑，(制作一张节日贺卡、
交一份最出色的作业、给妈妈写一封信、为妈妈做一件家务
活。)

6、学校大队部在3月5日组织四、五年级部分学生到校外参加
公益性劳动。

7、评比“感恩小雷锋”、“环保小雷锋”、“礼貌小雷锋”
等

总之,我们要将学雷锋活动与行为规范教育活动相结合、与革
命传统教育相结合、与感恩教育相结合、与社会实践活动相
结合。让“雷锋”活在新世纪的今天，让雷锋精神永驻校园。

小学三年级学雷锋班会教案篇四

1、让幼儿知道雷锋叔叔是一位努力学习、勤俭节约、助人为
乐的优秀解放军战士。

2、激发幼儿向雷锋叔叔学习，认真学本领，多为班级和别人
做好事的欲望。

1、活动前向幼儿介绍有关雷锋的事迹。



2、雷锋事迹的图片。

1、出示雷锋的图片，提问：这是谁？你们认识他吗？

2、幼儿互相谈谈自己对雷锋的认识。

3、引导幼儿观察图片，引发幼儿讨论，使幼儿对雷锋有一个
整体认识。

4、结合图片向幼儿介绍雷锋的生平。

（1）雷锋冒雨上学的画面和参军后深夜学习的画面。

（2）雷锋补衣服和整理节约箱的画面。

（3）雷锋冒雨送母子回家的画面。

5、介绍雷锋日的由来。（让幼儿知道为了纪念雷锋叔叔，确
定每年3月5日为学习雷锋日）

6、组织讨论：向雷锋叔叔学习什么？教育幼儿学习雷锋叔叔
努力学习、勤俭节约、多为班级和别人做好事。

小学三年级学雷锋班会教案篇五

早上好!

今天我讲话的题目是——学雷锋精神，做文明学生。

阳春三月，一年一度的学雷锋活动月又到了。雷锋同志离开
我们已经几十年了，然而雷锋形象却在人们心中扎下了根，
雷锋精神变成了一颗珍贵的火种，代代相传，他的责任感和
奉献、友爱、互助的精神永远激励着我们。

三月是一个寒冷被温暖驱散的时节，雷锋精神的火焰即将在



三月燃旺!

雷锋，他没有沙场上浴血奋战的经历，更没有什么惊天动地
的丰功伟绩：列车上，不怕脏不怕累的他挽起袖子和列车员
一起打扫车厢卫生;雨夜里，善良的他用并不伟岸的身躯为旅
途中的大娘遮挡风雨;病房里，好心的他把自己舍不得吃的中
秋月饼悄悄留给住院的战友……他，仅仅凭着一颗朴实无华
的心在生活中、在工作中做了些不平凡的事，他的名字却被
后人永远铭记在心。

同学们，学雷锋离我们并不遥远，学雷锋也并不困难。在这
三月学雷锋的日子里，我们应该做点什么呢?在我们二中的校
园里，就有着许许多多的活雷锋：他们伸出勤劳的双手，捡
起了遗漏在地上的果皮纸屑，擦净了一扇扇门窗;他们伸出节
俭的双手，主动关掉了教室里的“长明灯”，积极回收废品
变废为宝;他们怀着一颗真善美的心，关爱他人。一句提示，
让别人找到了走出迷宫的方向;一声鼓励，让别人有了继续努
力学习的动力。这些点滴小事都折射出我们可爱的闪光心灵。

同学们，让我们今后：对待他人要像春天一样温暖;对待学习
要像夏天一样火热，对待困难要像秋风扫落叶一样利落，对
待不文明行为要像寒冬一样严酷。我倡议同学们，从身边的
小事做起，从现在做起，做一个文明的学生、好学的学生。"
一年之际在于春"，在这美好的、充满梦想的季节，让我们二
中的校园洋溢着另一种浓郁的气息，那就是“雷锋精神”!

我的演讲完毕，谢谢大家!

小学三年级学雷锋班会教案篇六

( )亲爱的同学们，大家

(合)下午好!



( )今天，我们在这里，要歌颂一个人。他不是将军，却立了
无数功勋;

( )他不是文豪，却写下不朽诗文;

( )他如此平凡，如此年轻，

( )象一滴小小的春雨，却渗透亿万人的心!

( )他就是——

(合)雷锋

( )让我们走近雷锋。

( )下面，让我们掌声有请为我们讲述雷锋的故事。

( )谢谢，接下来有请。

( )谢谢，现在，让我们了解一下雷锋纪念日的由来

( )虽然雷锋同志不幸离开了我们，但他的精神却闪耀在祖国
的大地上，

( )雷锋同志在数百篇日记里，记录了他成长的足迹，总结出
许多人生的格言，留给我们一笔宝贵的精神财富。 ( )下面
就让我们一起看一下，雷锋的几篇日记，和他的格言。

( )现在，请思考并小组讨论雷锋精神的内涵。

( )现在，有请为我们带来演讲

谢谢的精彩演讲，再来听一下的演讲。

( )感谢



( )在学雷锋月里，我们应该怎样做呢

( )请看大屏幕。

( )同学们，让我们接过雷锋的枪，。

( )继承革命英雄的光荣传统。

( )让我们一起来学习雷锋的“钉子”精神，

( )学习雷锋助人为乐，无私奉献，全心全意为人民服务的高
尚品德。

小学三年级学雷锋班会教案篇七

本站发布学雷锋主题班会策划范文，更多学雷锋主题班会策
划范文相关信息请访问本站策划频道。

一、活动背景

雷锋是时代英雄，他懂得了“怎样做人，为谁活着”，能把
自己“有限的生命，投入到无限的为人民服务之中去”。雷
锋无时无刻在为人民服务，雷锋值得我们去学习，雷锋是我
们的榜样，我们倡议学习雷锋活动。

我们以雷锋作为榜样，雷锋有着吃苦耐劳精神，学习雷锋，
讲文明礼仪，引导同学们摒弃生活陋习，养成良好的行为习
惯，提高广大同学的文明素养，构建和谐校园。

二、活动目的

3)争创文明校园，营造美好环境;

4)争创文明班级，营造温馨团队;



5)争当文明学生，做和谐文明使者;

6)遵纪守法，严于律己，明礼修身，团结友爱。

三、班会内容

主题：学习雷锋构建和谐校园

内容：1、读雷锋日记;

2、查找雷锋故事，进行讨论;

4、学习构建和谐校园倡议书;

5、学习文秘专业人才培养方案和课程标准;

时间：2019年3月15日上午10：00

地点：北院706教室

主持人：陈××

记录人：郭××

策划人：胡××

图片采集：肖××

嘉宾：辅导员××

活动对象：文秘1001班

道具：相机、粉笔、材料纸、中性笔、手提电脑、雷锋日记
手册



四、活动准备

1)确定班会开展的时间;

2)上网收集一些相关的知识与故事;

3)确定相机的电是否有电，是否没有问题;

5)选好主持人、记录人、图片采集人、活动宣传人;

6)提前通知学生准备好构建和谐校园理念，展开班会;

7)通知学生提前到达会场参与班会;

8)提前一小时通知相关人员做好会场的布置，检查仪器是否
有问题;

五、活动流程

一)、主持人首先宣布：欢迎辅导员光临此次活动。主持人介
绍此次班会的相关工作人员，以及对其表示感谢。

二)、主持人致开场词

组织委员带领大家学习雷锋，贯彻雷锋精神，通过学习，进
行讨论我们

今后应该怎么做?

四)、纪律委员带领大家学习构建和谐校园倡议书

文明从我做起，构建和谐校园。校园是我们共同的家园，我
们应该尽自己的本能爱护自己的家园，爱护家园里的家人。

五)、纪律委员带领大家学习校纪学风督察队工作职责



为进一步加强我院的校纪学风建设，切实改变目前我院部分
学生中存在的`某些不文明的行为和现象，充分调动学生学习
的积极性和主体能动性，培养学生的良好学习生活习惯，建
设文明和谐、健康向上的优良学风，营造良好的教学环境和
学习氛围。

六)、学习委员带领大家学习人才培养方案和课程标准两个文
件;

七)、邀请辅导员上台讲话并结束此次班会;

八)、班会结束，组织好打扫教室卫生，方可离开。

六、突发状况

三)、收集的纸质文档主持人忘记带来，宣传委员应做好备份，
电脑上应留备份。

七、注意事项

一)、班会要按时开始，纪律委员清点人数;

二)、会场布置合理，彰显主题，做到鲜明，大气;

四)、不要乱扔垃圾，不要随意挪动桌椅，不要在桌椅上刻
画;

五)、会后留相关同学进行教室卫生打扫;

图片采集人将照片发入群里和组织委员，组织委员及时写好
班会总结。



小学三年级学雷锋班会教案篇八

亲爱的同学们，大家

（合）下午好！

（1）今天，我们在这里，要歌颂一个人。他不是将军，却立
了无数功勋；

（2）他不是文豪，却写下不朽诗文；

（1）他如此平凡，如此年轻，

（2）象一滴小小的春雨，却渗透亿万人的心！

（1）他就是

（合）雷锋

（2）让我们走近雷锋。

（1）下面，让我们掌声有请xx为我们讲述雷锋的故事。

（2）谢谢，接下来有请xxx。

（1）谢谢，现在，让我们了解一下雷锋纪念日的由来

（2）虽然雷锋同志不幸离开了我们，但他的精神却闪耀在祖
国的大地上，

（1）雷锋同志在数百篇日记里，记录了他成长的足迹，总结
出许多人生的格言，留给我们一笔宝贵的精神财富。

（2）下面就让我们一起看一下，雷锋的几篇日记，和他的格



言。

（1）现在，请思考并小组讨论雷锋精神的内涵。

（2）现在，有请xx为我们带来演讲

（2）谢谢的精彩演讲，再来听一下的演讲。

（1）感谢

（2）在学雷锋月里，我们应该怎样做呢。

（1）请看大屏幕。

（2）同学们，让我们接过雷锋的枪。

（1）继承革命英雄的光荣传统。

（2）让我们一起来学习雷锋的“钉子”精神，

（1）学习雷锋助人为乐，无私奉献，全心全意为人民服务的
高尚品德。

（合）：让雷锋精神永放光芒。（可以加上手势）

小学三年级学雷锋班会教案篇九

大家下午好。我演讲的题目是《永远的雷锋，永远的常青
树》。

“如果你是一滴水，你是否滋润了一寸土地?如果你是一线阳
光，你是否照亮了一分黑暗?如果你是一颗粮食，你是否哺育
了有用的生命?如果你是一颗最小的螺丝钉，你是否永远坚守
着你生活的岗位”。



每一次想起雷锋，就想起这一段话。有多少人在回首往事的
时候，为自己碌碌无为而悔恨，为曾经虚度年华而悲哀。有
多少人能像雷锋一样，永远的那么富有爱心，永远的那么真
诚善良，永远像一颗小小的但是永不生锈的螺丝钉。

雷锋并不是牛顿、爱因斯坦等科学巨匠，但他同样被人们誉为
“伟大”;在他短暂的一生中，他并没有作出什么惊天动地的
伟业，但他在平凡的岗位上为人们所做的一切，同样具有不
朽的价值和永不褪色的魅力!

不是吗?雷锋总是在任何可能的机会里自觉地真诚地全心全意
为人民服务：路过工地，他会情不自禁地参加义务劳动，为
社会主义建设添砖加瓦;雷雨之际，他用自己的被子去盖被淋
雨的水泥;他对工作认真积极，干一行，爱一行，孜孜不倦地
钻研业务，提高军事技术水平。是的，正是这样一个毫无自
私自利之心的共产主义战士，才会把个人的命运同祖国人民
的命运紧密地联系在一起。雷锋他确实把自己所有的爱都无
私奉献给了祖国，奉献给了人民!也正是这种闪光的共产主义
思想，这种无私的奉献精神，使“雷锋”这个名字成为众人
心中一盏不灭的明灯，使平凡的事迹放射出璀灿的光芒!

有人说：“现在都进入二十一世纪了，人人都想着怎样为自
己，谁还会发扬雷锋精神去帮助别人呢?”那么在进入二十一
世纪的今天，我们还要不要学雷锋，雷锋精神就真的过时了
吗?!

当你在大街道上跌倒，有人在一旁嘲笑你，却没有扶你的时
候; 当你的钱包被小偷偷走，旁人看见却不敢吱声的时候;
当你一个人需要人帮助，却没有人愿意帮助你的时候。

在座的各位，您，会是什么心情呢?想必会酸、苦、涩。可就
在这时候，有一个人伸出了自己的手，去扶你，去帮助你，
你是喝令他走，并说这种精神过时了，还是心存感激地接受
帮助呢!答案是很明显的。



记得小时候，雷锋的故事就深深地印入我的脑海里，我们用
一双小手捡废铁，参加义务劳动，悄悄地做了好事不留名，
雷锋的精神就象春天绵绵的细雨，以潜在的、巨大的力量滋
润了我们这一代人的成长。

其实随着时光流逝，雷锋的精神已汇入大海，你我便是那其
中的点点浪花。今天，在你的身上，他的身上，我的身上都
不同程度地折射出雷锋精神的光芒。但是，也不可否认，还
有小部分人不屑、排斥甚至反感学雷锋的行为。那么，此刻，
就请你抛开一切的想法和我一起试想;清晨，你迎着朝阳，沐
浴着晨风，身披彩霞，一路走来，你的内心一定充盈着感动
和快乐，兴奋和憧憬。此刻的你是个美与爱的天使，因此，
你可以将你的幸福感传递给你的同学、你的朋友，你的师长。
弯腰拾起一片纸屑，抬手扶起即将跌倒的同学;给见面的老师
送去一声问候，给劳累的父母端上一杯热茶。相信谁都会为
此与你相视一笑，并在你的感染下将这种精神和行为传播给
周围的人。那么这一天，我们就应该是充实、富足和快乐的。
同时，也有的同学认为学雷锋做好事是小事一桩不值得一顾。
其实，人的一生遍布的都是琐屑的小事。然而有心人将这小
事干的朴实、干的坦荡、做的无私、做的充满爱意，最后成
就了轰轰烈烈的大事。

不是连挤公共汽车的老爷爷、老奶奶都在怀念雷锋吗! 不是
人人都希望社会风气越来越好吗!

不是都希望早日清除党内的不正之风和国家机关中残存的官
僚主义吗? 不是希望市场经济发展之后人与人仍然诚实不欺、
和谐融洽吗? 这一切都是雷锋精神的体现，毫无疑问，雷锋
的精神没有过时，我们这个时代需要雷锋。 我想大家应该记
得20xx年的非典时期，那是一个人人自危的时候。试想如果
没有那些乐于奉献，勇于献身的人前赴后继地将这场没有硝
烟的战争坚持到底，我们今天还会这样安然自得地坐在这里
吗?你敢说在那勇敢执着的人群中没有雷锋的身影吗?因此，
当我们一次次回顾那惊心动魄的场面，我们看到了雷锋的精



神，看到了民族的灵魂，看到了祖国的希望。 而今，站在时
代的前沿，我们接过了雷锋精神的火炬，代代传承，照亮我
们走过的每个地方，温暖每个角落;同时，也不得不承认，一
个人的力量是渺小的。只有十个人，百个人，千个人甚至更
多的人联起手来，先从身边的亲人朋友做起，逐渐漫延，才
能让弘扬雷锋精神变成整个社会追求的风尚。我想，那时雷
锋也会站在天堂冲我们微笑，因为今天的人世间因他而变得
如此美好。


